
 

 

 

 

 

 

I _  : النسب المثلثیة لزاویة حادة  
 

 تعاریف : – 1)         
 

 Aمثلث قائم الزاویة في  ABC                                                              جیب تمام زاویة حادة : -- )أ                 

                                 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 Aمثلث قائم الزاویة في  ABC                                                                زاویة حادة : یبج -- )ب

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

  A مثلث قائم الزاویة في ABC                                                                  زاویة حادة : ظــل -- )ج

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

أھم 
فقرات 
 الدرس

 اب المثلثيـو الحس  م الزاویةـالمثلث القائ

 

 مادة 

 الرياضیات

3AC  

ABالنسبة 

BC
 . ABCˆیة تسمى  جیب تمام الزاو  

  ABCcosinusˆو نقرأ     cosABCˆیرمز لھا بالرمز 

cosˆو نكتب  :   
AB

ABC
BC

= 

 أي       

 

 

ACالنسبة 

AB
 . ABCˆتسمى ظــل الزاویة   

  ABCgentetanˆو نقرأ     tanABCˆیرمز لھا بالرمز 

tanˆو نكتب  :   
AB

ABC
BC

= 

أي       
ˆ

ˆtan
ˆ

ABC

ABC
ABC

=
  wACOyMX@lk n :O?NbA$M ;̀ l [@:kM nyK]    

 wACOyMX@lk {C UNJM ;̀ l [@:kM nyK]   
 

 

ACالنسبة 

BC
 . ABCˆتسمى  جیب الزاویة   

  ABCsinusˆو نقرأ     sinABCˆیرمز لھا بالرمز 

sinˆو نكتب  :   
AC

ABC
BC

= 

أي       
ˆ

ˆsin
ABC

ABC =
   AwOCyMX@lk n :O?NbA$M ;̀ l [@:kM nyK]    

 XOAyKkM nyK]  
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 : مثال – 2)         

                            ABC  مثلث قائم الزاویة  فيA  :  بحیث 

                            BC = 5 cm      وAB = 3 cm     وAC = 4 cm   

 . ACBˆلنحسب النسب المثلثیة للزاویة                              

 

 : cosACBˆحساب   --- )أ

 

 لدینا  :            

                       ˆcos
AC

ACB
BC

=    

 إذن   :            

                           
4ˆcos
5

ACB =           

 : sinACBˆحساب   --- )ب

 

 لدینا   :          

                       ˆsin
AB

ACB
BC

=  

 إذن   :            

                           
3ˆsin
5

ACB = 

 tanACBˆ حساب  : --- )ج

 

 لدینا    :             

                       ˆtan
AB

ACB
AC

= 

 :    إذن        

                           
3ˆtan
4

ACB =  

 

II _ :  خصــائص 

 : الخاصیة الأولى – 1)         

 

 

 

 

 

 : الخاصیة الثانیة – 2)         

 

 

 

 

 

 

)قیاس زاویة حادة      αمھما كان  )0 90α° < < ° 

0فإن  :    cos 1α< 0و        > sin 1α< < 

)قیاس زاویة حادة      αمھما كان  )0 90α° < < ° 

2فإن  :           2cos sin 1α α+ = 
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 : الخاصیة الثالثة – 3)         

 

 

 

 
 

 

 متین .النسب المثلثیة لزاویتین متتا : الخاصیة الرابعة – 4)         

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 : النسب المثلثیة لزوایا خاصة  – 5)
 

90° 60° 45° 30° 0° α 

1 
3

2
 

2

2
 

1

2
 0 sinα 

0 
1

2
 

2

2
 

3

2
 1 cosα 

 1 3 غیر معرف
3

3
 0 tanα 

 

 تطبیقات  :     

                      α  2حادة غیر منعدمة  بحیث  :   قیاس زاویة
cos

3
α = . 

   : sinαلنحسب   --- )أ        

2نعلم أن  :                                                 2cos sin 1α α+ = . 

 إذن  :                           

 

)ادة     قیاس زاویة ح αمھما كان  )0 90α° < < ° 

sinفإن  :           
tan

cos

αα
α

= 

  α   وβ  :   90قیاسي زاویتن حادتین  بحیثα β+ = °      

cos sin

sin cos

1
tan

tan

α β
α β

α
β

=
=

=

 

2 2

2

sin 1 cos

2
1

3

4
1

9

9 4

9

5

9

α α= −

 = −  
 

= −

−
=

=
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0و بما أن    :                                 sin 1α< <    

 فإن   :           

                            

5
sin

9

5
sin

3

α

α

=

=

 

             

 : tanαلنحسب   --- )ب

sinنعلم أن   :    
tan

cos

αα
α

= . 

 إذن  : 

5
53tan

2 3

3

α = =
3

×
2

5
tan

2
α =

 

 

)لنحسب  --- )ج )sin 90 α° − : 

 

 لدینا  :    

           

( )90 90

90

90

α α α α
α α

+ ° − = + ° −

= ° + −
= °

 

 

)و    αإذن   :    )90 α°  قیاسا زاویتین متتامتین .  −

 

):            و منھ فإن  )sin 90 cosα α° − =  

 

2و بما أن       :    
cos

3
α )فإن   :        = ) 2

sin 90
3

α° − = 
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